

National

环保总局银监会将出台绿色信贷政策

环保总局表示,将建立全新的环境经济政策体系,运用市场力量治污



“十一五”期间,我国将严格限制新上高耗水项目 资料图

综合新华社电

记者日前从环保总局了解到,我国将建立全新的环境经济政策体系,运用市场的力量来治理污染。

据了解,我国将建立包括税收、信贷、保险在内的完整的环境经济政策体系。环保总局和银监会在近期出台绿色信贷政策,未执行环评审批和验收的项目,未按环评审批要求落实环保措施,依法被环保部门查处的企业将不能得到各金融机构的信贷支持,已发贷款也将被追回。

以此为开端,环保总局将联合相关部门,以最快速度就绿色财税、绿色保险、绿色证券进行研究并出台一系列环境经济政策。

环保总局副局长潘岳表示,以水污染为例,目前我国流域上下游水污

染防治及生态补偿机制没有建立,造成投入与收益的分配不公;水污染防治的投融资体制和水污染处理设施运行市场化机制还没有全面形成,排污费征收标准太低。

据介绍,我国将尽快建立流域上下游水污染防治及生态补偿机制;排污费标准要达到或高于补偿治理污染的全部成本;适当提高城市居民水资源及污水处理费用,加大推行用水超定额加价的力度,对国家产业政策明确的限制类、淘汰类的高耗水企业实施惩罚性水价;通过价格机制,促进中水回用。

与此同时,国家发改委环资司有关负责人5日在莱钢节水经验交流会上表示,我国加紧构建节水型水价机制。“十一五”期间,我国将合理确定和逐步提高水资源费征收标准,扩

大征收范围,加大水资源费征管力度;加快推进阶梯式水价、超计划定额用水加价等科学合理的水价制度。

该负责人表示,“十一五”期间,我国将严格限制新上高耗水项目,把取水定额国家标准作为项目核准和备案的强制性门槛,遏制高耗水行业盲目建设和取水量过快增长。

目前,我国工业取水约占全国取水总量的22%,耗水大户主要集中在火电、钢铁、石化、化工、造纸、有色金属、食品与发酵等8个行业。

据悉,我国人均水资源量仅为世界平均水平的28%。在全国水资源总量中,可供开发利用的水资源量仅为8139亿立方米,相当于水资源总量的29%。按目前正常需求和不超过地下水估算,正常年份全国缺水在350多亿立方米。

天津市政协主席宋平顺 严重违纪违法被开除党籍

新华社电

2007年6月3日,天津市政协主席宋平顺自杀身亡。中共中央纪委会同有关部门对其严重违纪违法问题进行了调查。

现已查明,宋平顺道德败坏,包养情妇;滥用手中权力,为情妇谋取巨额不正当利益。情节严重,影响恶劣,其行为严重违反了党的纪律。根据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,中共中央纪委决定并报经中共中央批准,开除宋平顺党籍。

哈尔滨一公司擅发股票遭查

据新华社电

记者从黑龙江省公安厅了解到,在未经国务院证监部门批准的情况下,哈尔滨天马投资有限公司公开对外发售其自己成立的中国能源集团股份有限公司股票300余万股,发行资金1000多万元。近日,哈尔滨天马投资有限公司法人代表张某某及总经理王某某被刑事拘留。

2007年6月初,黑龙江警方接到举报,称哈尔滨天马投资有限公司擅自发行股票。经过调查取证,黑龙江省公安厅指派哈尔滨市公安局经侦支队侦破此案。

经调查,2005年7月1日,犯罪嫌疑人张某某成立了哈尔滨天马投资有限公司。2006年10月,又在香港注册成立中国能源集团股份有限公司,公司成立至今未注入任何资本,未开展任何业务,名义上哈尔滨天马投资有限公司占31%的股份、王某某占25%的股份。2007年3月,哈尔滨天马投资有限公司在未经国务院证监部门批准的情况下,雇佣数十人,采用拨打电话劝诱、朋友、亲属间相互介绍,以及在外省设立代销处等方式公开对外发售其自己成立的中国能源集团股份有限公司股票。

公司对外宣称,中国能源集团股份有限公司拟定于2007年10月在美国纳斯达克上市,上市后投资者将获得高额回报。经初步核实,这家公司发行股票300余万股,发行资金1000多万元人民币。案件涉及黑龙江、吉林省、辽宁省、北京市、天津市、山东省、福建省、江西省、重庆市、四川省、湖南省等多个省市,购买人员达200余人。

目前,案件正在进一步侦查中。

“中星 6B”通信卫星发射成功

新华社电

5日20时08分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭,成功将“中星 6B”通信卫星送入太空。

“中星 6B”卫星由法国泰雷兹阿莱尼亚宇航公司研制生产,有38个转发器,设计使用寿命超过15年,中国卫星通信集团公司负责运营,卫星波束可覆盖亚洲、太平洋及大洋洲,投入使用后,将为中国及亚太地区卫星通信广播市场提供优质、可靠的通信和广播传输服务。

“长征三号乙”运载火箭由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制,这次发射是长征系列火箭的第101次飞行。

渣打:中国私企生产力更高

本报记者 石贝贝

渣打银行中国首席经济学家王志浩发布研究报告称,相比国有企业,中国私营企业的生产力更高。同时,在未来一段时间内,中国的大部分上市公司会依然处于国家控股阶段。

研究结果称,从1998年到2003年,中国的私营企业扩张迅猛,其工业增加值从27.9%上涨至52.3%。相对而言,国有企业工业增加值的份额则从54.8%下降到41.4%。这一数据揭示了两大趋势。第一,部分国有企业关闭或者被民营企业收购。第二,民营企业通过自身增长或者与收购国有企业资产相结合的方式扩张。另外,从1998年到2003年,尽管中国工业总体生产力得到提升,但平均每年私营企业的生产力增长都要比国有企业快5个百分点。

报告指出,尽管国家发改委等部委依然控制着投资决策,资本进入和能源价格等,但以赢利为目的的民营企业倾向于忽视不利于己的指令政策。这也使得中央的宏观调控政策更难执行,同时中央倾向于使用汇率、利率等市场机制也变得势在必行。

安徽率先出台矿山环保法规

本报记者 鲁长波

为了保护和改善矿山地质环境,防治矿山地质灾害、环境污染和生态破坏,安徽省人大常委会于6月下旬审议并通过了《安徽省矿山地质环境保护条例》。

这一地方性法规规定,矿山地质环境保护应与开发利用相结合,坚持谁开发谁保护、谁破坏谁治理、谁投资谁受益的原则。申请采矿的,已建和在建的矿山企业,都要编制矿山地质环境保护与综合治理方案。采矿权人还要依法缴存矿山地质环境治理恢复保证金,并对采矿破坏的地质环境负责治理恢复。逾期拒不治理或者拒不按照方案治理的,将被处以10万元以上50万元以下的罚款;造成严重后果的,还将被吊销采矿许可证。

安徽省国土资源厅认为,“作为全国第一个矿山地质环境保护方面的地方性法规,它的颁布施行将对安徽省矿山地质环境保护和矿产资源合理开发产生极为重要的影响。”

上海洋山港: 将新建泊位 21 个

新华社电

作为上海建设国际航运中心的关键,位于东海之上的洋山港“十一五”(2006-2010年)规划期间将新建各类泊位21个,到2010年,集装箱吞吐能力将增至1500万标准箱,相当于上海港去年实际集装箱吞吐量的近七成。

在5日上海举行的上海口岸发展论坛上,上海口岸工作领导小组办公室主任周厚文发布了上海口岸发展“十一五”规划。

据介绍,“十一五”期间,洋山港区将陆续建设二期、三期和四期工程,共建成10万吨级泊位3个,7万吨级泊位8个,3.5万吨级泊位2个,1万吨级以下支线泊位8个,以适应洋山港作为东北亚集装箱枢纽港的发展需要。

引人注目的是,目前集出口加工区、保税区、保税物流园区等特殊监管区域优惠政策于一身的洋山保税港区,“十一五”期间将进一步扩大政策效应的适用范围,除现有港区实行“国外货物入港保税;国内货物入港区视同出口,实行退税;区内企业间货物交易不征增值税和消费税”等政策外,“十一五”期间新建港区也有望纳入保税港区扩区的海关监管范围。

按照上海口岸“十一五”发展规划,到2010年底,上海海港货物年吞吐量将达6亿吨以上,集装箱年吞吐量将达2400万标准箱以上;海港口岸集装箱水水中转比例达40%以上;洋山保税港区集装箱水水中转比例达45%以上。

周厚文说,上海的目标是通过江海联运、海陆联运、海铁联运等多种物流模式,推动形成具有洋山特色的物流运作体系,使洋山保税港区真正成为长三角、长江流域、全国乃至全球的物流集散枢纽。

1500万

洋山港到2010年,集装箱吞吐能力将增至1500万标准箱

今日关注

高法酝酿“民告官”案件可异地审理

最高人民法院已经草拟出国家赔偿法(法院修改意见稿)



“民告官”异地审理制度可避免行政权力对案件的干预 资料图

本报记者 何鹏

干扰“民告官”案件司法公正的地方干预问题有望在一定程度上得到缓解。记者日前获悉,最高人民法院正在酝酿制定“民告官”异地审理制度的司法解释。而与此同时,最高人民法院日前已经草拟出包括行政赔偿和司法赔偿在内的国家赔偿法(法院修改建议稿)。

异地审理避免地方干预

最高人民法院副院长奚晓明在日前举行的全国高级人民法院院长座谈会上说,最高人民法院已经起草了《关于行政诉讼管辖若干问题的规定》,并征求了相关部门的意见,将于近期提交审判委员会讨论。这个司法文件对指定管辖、异地审理将作出具体规定。

“该制度的初衷是避免行政权力对行政案件,也就是民告官案件的干预。”中国人民大学宪政与行政法治研究中心主任、博士生导师胡锦光教授在接受记者采访时说,我

国法院是依据行政区划来设置的,同时法院又是由当地人大选举产生,所以当地法院在审理以当地权势部门为被告的行政案件时,难免会受到干预。

依据现行行政诉讼法的规定,一审行政案件一般由基层人民法院审理。1999年最高人民法院通过司法解释,规定被告为县级以上人民政府且基层法院不宜审理的案件一审由中级人民法院管辖。

“提高审级是避免行政干预一种方法,现在起草的异地受理规定实际上是另一种方法。”胡锦光说,实际很多政府部门的行政行为为归根到底是在体现政府的意志,所以即便是以某个县区的某个局为被告的案件,该县区的法院在审理过程中也很难做到完全保持司法独立,所以适当的指定其他县区的法院来审理,便可以在一定程度上缓解这个问题。

不必担心异地执行问题

此前有人担心,即便民告官案

件实现异地审理,那么在执行过程中,是否也会同样受到不当的干预。

但胡锦光认为对这个问题不必过于担心。他说,行政案件的执行问题并不突出。因为一般的行政诉讼都是审理认定行政机关的具体行政行为是否合法有效。如果行政机关被法院判决败诉,考虑到社会公信力的压力,一般来讲,败诉的行政机关应该还是能够接受判决结果的。

“当然也有一类案件,判决行政机关做出一定的行政行为,此时如果该行政机关拒绝执行,那么法院可以向上级机关提出司法建议,而这应该是多数行政机关不愿看到的。”他说。

不过胡锦光同时表示,对于异地审理的效果也不能过于乐观。我国现行行政诉讼法规定,如果有管辖权的法院因特殊原因不能行使管辖,可以由上级法院指定管辖。

“上述规定是指定管理的法律依据,这其实就涉及到指定管辖的

决定权在谁手里的问题。”他说,例如在直辖市,区县级基层法院的上级法院是中级法院,而如果被告行政机关本身执行的市级政府的意志,那么中级法院就很难指定合适的法院来审理。

行政赔偿范围需扩大

在当日的全国法院院长座谈会上同时传出消息,最高人民法院也在积极推动完善包括行政赔偿在内的国家赔偿法的工作。

胡锦光说,现在法律规定在行政赔偿领域存在的主要问题有三点,一是只有行政行为直接违法造成公民的损失才给予赔偿,而行政机关如果不作为,有些情况下也会给公民造成很大损失;二是现行赔偿的数额较低,有时不能涵盖受害公民的实际损失;三是违法行政行为造成的精神损害不予赔偿。

“希望在完善行政赔偿有关法律规定过程中,对上述问题能够认真对待,妥善解决。”他强调。

旅游航线票价 7 月全线上涨

据新华社电

在我国经济稳定快速增长,居民消费信心增强及旅游产业迅速发展壮大等因素共同推动下,国内游、出境游、入境游三大市场齐头并进,旅游经济持续红火。

“进入7月,旅游航线票价开始全线上涨。这意味着暑期旅游正迅速与春季旅游衔接起来。”电子客票代理机构游易航空旅行网新闻发言人王力说。

业内人士认为,2007年上半年,春节、“五一”两个黄金周之间的消费低谷明显变小,从春节的团游出行到“五一”的春游,至暑期出游,在国内旅游形式更加多元化的同时,旅游出

行的规模越来越庞大,黄金周成为大众旅游的出行高峰,而传统观光旅游之外的休闲度假,逐步成为黄金周之间的高端产品,探险游、自驾游、自助游等新兴旅游形式得到更大发展,成为长假与周末旅游的新亮点。

“中国有世界上人数规模最大的国内旅游,数亿人次的出游规模,不仅表明中国人口袋里有钱了,而且敢花了。”旅游经济学博士刘国宾说,“这是中国开始全面步入小康社会的最好标志。”

世界旅游组织日前公布的一项报告显示,作为位居法国、西班牙和美国之后的世界第四大旅游目的地,中国有可能在今年或最迟到2008年超过美国,跃居世界第三。

西部矿业股份有限公司首次发行A股 网上资金申购发行摇号中签结果公告

根据《西部矿业股份有限公司首次公开发行A股网上资金申购发行公告》,本次股票发行的保荐人(主承销商)瑞银证券有限责任公司于2007年7月5日上午在上海市浦东新区528号上海证券大厦主持了西部矿业股份有限公司网上资金申购发行中签摇号仪式。摇号仪式在公开、公平、公正的原则下进行,摇号过程及结果已经上海市公证处公证。现将中签结果公告如下:

末“三”位数:359,745,245
末“四”位数:0611,1861,3111,4361,5611,6861,8111,9361
末“五”位数:95362,45362
末“六”位数:932084
末“七”位数:4704961,8022037,6022037,

4022037,2022037,0022037
末“八”位数:37341980,87341980,55450398,73311127
凡申购西部矿业股份有限公司A股股票的投资者持有的申购配号尾数与上述号码相同的,则为中签号码。中签号码共有354,200个,每个中签号码只能认购1,000股西部矿业股份有限公司A股股票。
本次发行最终确定的发行价格为价格区间上限13.48元/股,中签的网上申购款无差价部分退款,未中签的网上申购款于今日(2007年7月6日)退还投资者。

发行人:西部矿业股份有限公司
主承销商:瑞银证券有限责任公司
2007年7月6日